

# 宜君：“千万工程”绘就美丽乡村



■记者 严利君 通讯员 田亚南 文/图

近年来，铜川市宜君县尧生镇英家塬村深入学习运用“千万工程”经验，扎实推进人居环境整治，不断刷新乡村“颜值”，壮大村集体经济，多元化发展乡村产业，让和美乡村宜居宜业宜游，也让村民收获了满满的幸福感。

一条条干净整洁的柏油道路铺到了村民的家门口，错落有致的农家小院令人眼前一亮，房前屋后，三五名村民在门前悠然闲坐，拉着家常。谈起村里的新变化，村民们看在眼里、喜在心里。村民王小红说：“以前

村里垃圾随处可见，现在你看，道路既宽敞又干净，家家户户门口都有垃圾桶，还有专人定时清理。环境美了，我们住着也舒心。”

英家塬村位于宜君县北部塬区，辖3个村民小组，共146户、514人，主导产业以种植玉米、苹果为主；目前，建成生态涝池1个，改造排水渠827米，硬化巷道2300平方米，建成晾晒场2500平方米，新建公共卫生厕所1个，实现了水电路网全覆盖；建设法治文化广场2个，标准化卫生室、幸福院、交通安全劝导站等配置齐全，设置应急避难场所3

处，公共服务能力水平显著提高。

今年，英家塬村推进“千万工程”建设，既要塑形，也要铸魂，要形成文明乡风、淳朴民风，焕发文明和谐新气象。依托党群服务中心、新时代文明实践站（所），该村深入浅出地开展政策宣讲、道德讲堂、科学普及、法律宣传等活动，不断丰富乡村群众精神文化生活，推动乡风文明建设落实处、见实效。

英家塬村党支部书记范琳琳说：“今年，英家塬村以学习运用‘千万工程’示范村为抓手，推动人居环境整治，结合本村实际情况，大力发展产业，如养牛场、猪场等增加村民收入，壮大村集体经济，推动乡村振兴。下一步，我们将以‘千万工程’为经验，通过党建引领、环境优化、产业发展等举措，推动人居环境持续向好、基础设施不断健全、特色产业加快发展，努力打造生态优美、卫生整洁、文明和谐的农村人居环境，让村民们的生活更加富裕，乡村新画卷更加和美。”

从“小家美”到“全村美”，从“一处美”到“处处美”。如今，英家塬村既扮美了“面子”，又厚实了“里子”，一幅村美人和共富的画卷徐徐铺展。

## 商南县县长刘华 督导城北体育运动公园项目建设

阳光讯（记者 韩建军 通讯员 金炜康 赵航）近日，商洛市商南县县长刘华深入城北体育运动公园建设现场，实地督导项目建设工作。商南县委常委、统战部部长聂仕成，以及县政府办、县住房和城乡建设局、城关街道办主要负责人陪同督导。刘华一行沿着城北体育运动公园门户区道路，实地察看了项目推进情况，听取相关规划设计、施工建设等情况汇报。

刘华表示，城北体育运动公园项目是经人大代表票决的民生实事项目，各相关单位部门要提高思想认识，扎实安排、强力推进，确保该项目早日投用；要加快建设进度，坚持“项目清单化、清单责任化”，紧盯时间节点，加强统筹协调，科学合理制定施工图，快马加鞭、争分夺秒推动该项目早日建成投用。

## 黄陵矿业煤矸石发电公司： 攻坚两个“细则”深挖创效潜力

■记者 史超 通讯员 李涛

今年以来，面对电力市场竞争加剧的严峻形势，黄陵煤矸石发电公司以“治亏创效”为目标，持续攻坚《西北区域发电厂并网运行管理实施细则》和《西北区域并网发电厂辅助服务管理实施细则》，深挖创效潜力，助力企业提质增效。

该公司利用专题会、学习班、知识竞赛等形式，加强两个“细则”宣传贯彻，对涉及安全管理、运行管理、检修管理及技术管理等内容深入解读学习，细化分解考核指标，逐级落实各级人员责任，提高两个“细则”考核执行力。同时，结合机组运行实际，该公司严格执行重大操作监护制度，严防锅炉四管泄漏、锅炉结焦等问题，合理安排机组运行方式，充分利用低谷时段安排设备消缺，提升了机组可靠性。针对锅炉燃烧制定细化措施，切实提高两个“细则”调节品质。

此外，针对机组一次调频、旋转备用等补偿考核项目，该公司以精细化管理为抓手，坚持月度动态跟踪和分析总结，加强与省调沟通协调，做好机组运行调整，减少因发电计划、机组调峰等带来的考核压力，最大限度争取奖励补偿。

## 榆林市公安局榆阳分局崇文路派出所 查处一起滥用吸食危险物质案

阳光讯（记者 张壮壮）自夏季治安打击整治专项行动开展以来，榆林市公安局榆阳分局崇文路派出所多措并举加大毒品违法打击力度，紧盯毒品替代物和成瘾性物质滥用现象，近日，该局成功查处一起滥用吸食“压缩空气除尘清洁剂”案，抓获违法行为人4名。

9月份，崇文路派出所社区民警在入户走访中获悉，有人吸食了含有丙烷、丁烷、三碳烷烃等危险物质的“压缩空气除尘清洁剂”。民警立即展开调查，于9月4日、9月6日分别将吸食人员康某某、李某某某等4人抓获。经查，2024年7月5日康某某、李某某某等4人出于好奇在榆阳区某小区内将6罐含有丙烷、丁烷、三碳烷烃等危险物质的“压缩空气除尘清洁剂”全部吸食。

目前，康某某、李某某某等4人因违法使用危险物质被公安榆阳分局依法行政处罚。

# 华阴市组织开展国防动员宣传教育活动

阳光讯（记者 杨月锋 通讯员 张彩燕 文/图）为普及国防动员知识，增强全民国防意识和国防素养，近日，华阴市以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题组织开展国防动员宣传教育活动。

学校是全民国防教育的主阵地，国防教育是青少年的“必修课”。在华阴市孟塬镇中心小学和乐育小学，负责国防动员工作的干部以“少年如火 国防有我”为主题，从什么是国防、国防动员的性质、内涵和分类、校园中的国防动员实践及学生在国防动员中的角色与责任等方面，通过通俗易懂的语言向学生进行了知识宣讲。为了提高学生对防空警报信号类型的辨别能力，负责国防动员工作的干部还将手摇防空警报器搬到活动现场，让学生通过切身体验进一步了解防空警报的类型和应用，国防教育“秋点兵”让150余名学生在新学期迈开“正步”。

社区国防教育是全民国防教育的重要组成部分，也是国防教育社会化的基本途径。在华阴市西岳社区和华岳社区，国防动员公开课宣讲活动以生动、直观的形式将国防教育、红色文化、社区工作相结合，向60余名社区工作人员和网格员普及国



防教育知识，使其认识国防动员、了解国防动员、参与国防动员，进而提高其参与社区共建共治共享的积极性。

本次形式多样、喜闻乐见的宣传教育活动的开展，进一步增强了全民关心国防、热爱国防、建设国防的思想自觉和行动自觉，强化了全民国防观念和防空意识，营造了国防动员宣传教育的良好氛围。

据悉，为不断提升国防动员宣传工作凝聚力和引领力，守牢意识形态工作主阵地，华阴市积极探索新形势下国防动员宣传教育工作新

路径、新方法，印发《2024年国防动员宣传教育活动实施方案》，以关键课堂、阵地课堂、校园课堂、群众课堂、社会课堂“五个课堂”为平台，充分发挥行业单位自身优势，调动行业单位力量，聚力构建主题突出、焦点集中、多点开花、亮点纷呈、特色鲜明的国防动员宣教模式，常态化宣讲国防动员意义、普及国防动员知识、讲好国防动员故事。目前，华阴市已在学校、社区等重点领域举办国防动员宣讲活动4场次、开展疏散演练2场次，参与人数达200人。